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- Equacao? Naaam! Sei la o que é
1SSO!
- Ta bom, mas voce sabe dividir???

= =97
3



Ah, mas Isso eu sel garotaaao!

E como voce tem certeza disso?



Porque eu posso passar o 3 pro
outro lado ne?

12=4*3 =12

Ahhh, lembro vagamente disso!
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Operacoes Inversas +

Wil com saudades do mundosinvertido,
ouviu falar sobre operacoes inversas, Vocé
sabe 0 que €.4sso € podé ajuda-lo?




Operacoes inversas

SOMA <-> SUBTRACAO

MULTIPLICACAO <-> DIVISAO




=4 12= 3*4

4x3
12 12

0= 3*4 — 12

0= == —1
12




Voltando para o nosso problema
Inicial

= =97
3

E se 0 numero qgue nao sabemaos estivesse em outro
lugar da equacao???

12
£ =4
77



Ahh menino, € a mesma coisa...



O principio da igualdade

Antes de serem criadas as balancas digitais, esta era a forma de medicao do peso
dos materiais:

Quanto mede cada pacote de
farinha?




Exercicio




A letra como uma incognita

O A “letra” representa valores que nédo conhecemos

O LINGUAGEM: Assim como o inglés, o portugués, o alemao e o espanhol, esta
"letra” utilizada na matematica & importante para facilitar a comunicacao dentro
da ciéncia.

 Desta forma, a expressao “qual o nimero que multiplicado por dois e
adicionado a cinco tem 11 como resultado?” poderia ser substituida
simplesmente pela igualdade:

2x+5=11



Treinando a linguagem matematica

A. O triplo de um numero é igual a 12.

Escreva as expressdes ao lado na forma de
equagao, e encontre os nmMeros

B. A soma de um numero com trés é igual
alb.

C. O quadruplo de um numero resulta 90.

D. Trés niumeros consecutivos totalizam
100.

E. A diferenca entre o quintuplo e a quinta
parte de um ndmero x resulta 56.




Um caso real

No municipio de Cabrobro, foi feito um levantamento dos planos de internet
existentes. O resultado obtido foi o seguinte:

Empresa Quantidade de dados | Valor fixo Valor cobrado por cada
disponiveis mensal MB adicional

A 500 MB R$ 15,00 R$ 0,04
B 1000 MB R$ 20,00 R$ 0,005
C 5000 MB R$ 30,00 R$ 0,02
D 0 0 R$ 0,05

Qual o melhor plano para quem utiliza, em média:
A) 250 MB por més B) 2500 MB por més C) 8000 MB por més
D) 20.000 MB por més



Uma situacao comum

Para o senhor, By acstana de 7~ Entdo € simples! N\

ev indico os planos 945{%: R$16000 | Vamos resolver duas
B ouD.. por més... equagdes e consequiremos

\((g(fﬂ/

Uma situacdo comum é que o cliente escolhe o plano pelo preco que pode
pagar, nao pelo consumo medio.



Exercicio

Se uma pessoa pve‘cende pagar 80 reais com
internet, qual 0 p[ano que ela vai ter mais
vantagem?




Exercicio

Vamos comecar pela empresa D:

Empresa Quantidade de dados | Valor fixo Valor cobrado por cada
dlsponlvels mensal MB adicional

R$ 0,05

Relacéo entre dados e valor:

Quantidade de dados Calculo Valor pago
utilizados

100 MB 100 * 0,05
500 MB 500 * 0,05
1000 MB 1000 * 0,05

D MB D * 0,05 R$ 80,00



Exercicio

Escrevemos portanto: 0,05D = 80

Qual seria a quantidade de dados (D) gue poderiam ser gastos pagando
R$ 80,007



Exercicio

Vamos agora para a empresa C:

Empresa Quantidade de dados | Valor fixo Valor cobrado por cada
disponiveis mensal MB adicional

5000 MB R$ 30,00 R$ 0,02

Relacéo entre dados e valor:

Quantidade de dados Calculo Valor pago
utilizados

100 MB 30
1000 MB 30
6000 MB 30 + (6000 - 5000)*0,02
7000 MB 30 + (7000 - 5000)*0,02

D MB 30 + (D -5000)*0,02 R$ 80,00



Exercicio

Escrevemos portanto: 30 + (D -5000)*0,02 = 80

Qual seria a quantidade de dados (D) gue poderiam ser gastos pagando
R$ 80,007



Exercicio

Vamos agora para a empresa B:

Empresa Quantidade de dados | Valor fixo Valor cobrado por cada
disponiveis mensal MB adicional

1000 MB R$ 20,00 R$ 0,005

Relacéo entre dados e valor:

Quantidade de dados Calculo Valor pago
utilizados

100 MB 20
1000 MB 20
6000 MB 20 + (6000 - 1000)*0,005
7000 MB 20 + (7000 - 1000)*0,005

D MB 20 + (D -1000)*0,005 R$ 80,00



Exercicio

Fscrevemos portanto: 20 + (D -1000)*0,005 = 80

Qual seria a quantidade de dados (D) gue poderiam ser gastos pagando
R$ 80,007



Exercicio

Vamos agora para a empresa A:

Empresa Quantidade de dados | Valor fixo Valor cobrado por cada
disponiveis mensal MB adicional

500 MB R$ 15,00 R$ 0,04

Relacéo entre dados e valor:

Quantidade de dados Calculo Valor pago
utilizados

100 MB 15
500 MB 15
1000 MB 15 + (1000 - 500)*0,04
2000 MB 15 + (2000 - 500)*0,04

D MB 15 + (D -500)*0,04 R$ 80,00



Exercicio

Escrevemos portanto: 15 + (D -500)*0,04 = 80

Qual seria a quantidade de dados (D) gue poderiam ser gastos pagando
R$ 80,007

UM OFERECIMENTO




Problema

O prefeito de uma cidade deseja construir uma rodovia para dar acesso a outro
municipio. Para isso, foi aberta uma licitacdo na qual concorreram duas empresas. A
grimeira cobrou R$lOO.OOO,OOC}oor km construido (n), acrescidos de um valor fixo de R$

50.000,00, enquanto a segunda cobrou R$ 120.000,00 por Km construido (n), acrescidos
de um valor fixo de R$ 150.000,00. As duas empresas apresentaram o mesmo padréo de
qualidade dos servicos prestados, mas apenas uma delas podera ser contratada.

Do ponto de vista econdmico, qual equacao possibilitaria encontrar a extensao da
rodovia que tornaria indiferente para a prefeitura escolher uma das propostas
apresentadas?

a. 100n + 350 = 120n +150

b. 100n + 150 = 120n +350

c. 100 (n + 350) = 120 (n + 150)

d. 100 (n + 350.000) = 120 (n + 150.000)
e. 350 (n + 100.000) = 150 (n + 120.000)
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